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ة  عْبِيَّ ة الشَّ يمُقْرَاطِيَّ ة الد ِ ائِرِيَّ ة الجَزَ  الجُمْهُورِيَّ

ة  رْبِيَةِ الوَطَنِيَّ  وَزَارَةُ التَّ
رْ  ةُ التَّ ائِر وَسَط  ـــمُدِيرِيَّ  بِيَة ــــ الجَزَ

قِ ꞌꞌمَدْرَسَةُ  فَوُّ جَاءِ وَالتَّ ِيعَة  ـــꞌꞌالرَّ ة ـــ بُوزَر   الخَاصَّ
ة:  العلوم الفيزيائية  الماد 

   ت  ع م  ج1 المستوى:
 

   

 

  التمرين  الأول:  7نقاط 
 عند   ،0vمن سطح الأرض بسرعة أفقية ثابتة    h ثابت تحلق طائرة من ارتفاع  

 .   1في الشكل موضح كما هوقنبلة تسقط في الهواء  الطائرة  تَترك  t = 0 s اللحظة
I- لة القذيفة في معلم متعامد ومتجانساندرس حركة مركز عط  x O y))  

 بعاد القذيفة.  أتهمل  .المرتبط بسطح الأرض الذي نعتبره غاليليا )عطالي(
  .لياعطا  ه عتبر نَ  خرآ رجعامَ  ذكرأ ؟العطاليرجع المما المقصود ب -1
  .القذيفة شعاع السرعة لحظة ترك كيفيا مثل -2
  .طبيعة حركة القنبلة التي تؤثر على الفيزيائية  ما هو حسب دراستك المقادير -3

II- تغيرات مركبتي شعاع السرعة  3و    2الشكل  ييمثل بيان xv  و  yv  الزمن بدلالة.   

    )مع إبراز خطوات الحساب(. التالي أنقل ثم أكمل الجدول  :يناعتمادا على البيان -1

12 9,6 7,2 4,8 2,4 0 t(s) 

      (m/s)xv 
      vy(m/s) 

      v(m/s) 
  علل اجابتك ..  Oyالمحور  و Ox على المحور القنبلة  حركة ما طبيعة  -2

  . ONوالمسافة الأفقية  hأوجد كل من الارتفاع  -3
  .(1cm → 20m/s)، باعتبار السلم:  t = 6 sشعاع السرعة عند  مثل -4
 .    cyو   cx  أي s  6=  tموضع القذيفة عند Cأوجد إحداثيات النقطة   -5

 نقاط 6 : الثانيلتمرين  ا
    ةخشن ة رضيأ علىبسرعة ثابتة   (M)ة ناري  ة دراج تسير
  .ةالمحرك ةالعجل هي ةالخلفي عجلتها  حيث (S)  ةمائل

   .التحرك من ةالدراج تمكنت كيف اشرح -1
 علّل. ؟أثناء الصعود  جعا غاليليار جة ماالدر  اعتبارهل يمكن  -2
 : يلي ما مثلرض (  الأ سطح   S ،العجلة الأمامية  ’Rالعجلة الخلفية ،    R) المناسب الترميز باستعمال -3
  الأمامية.و  الخلفية العجلة على الأرضية تأثير  -أ  
  العجلتين على الأرضية. رد فعل -ب 

 . علللحركتها؟  المعيقة  ة القو  هي وما الدراجة انطلاق في المسببة  ةالقو  هي ما -4

اريخ:     2024-03-05 الت 
ة:     اختبار الفصل الثاني ساعــــتان  المد 
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  السائق  يلاحظ. v = 40 m/s ة ثابتة بسرع فقيأ  طريق على حركتهاة تكمل الدراج -5
 في اللحظة التي تكون   .  d = 50 mـب تقدر ة بمساف يبعد رخط وجود على تدل إشارة 

   قطعها بعد ةالدراج  لتتوقف يبدأ الدرّاج بالفرملةفيها الدراجة أمام الإشارة، 
    .الزمن ةبدلال  ةالدراج ةسرع تغيرات يمثل المقابل المخطط ة،معين  ةمساف

  .الدرّاجةمثل القوى المسؤولة عن توقف   -أ
 . بالخطر يصطدم الدراج  نّ بين أالمخطط  على بالاعتماد  -ب

 ؟ s3باعتبار مدة الكبح  بالخطر صطدامالا لتفادى  سرعةقص ى أهي  ما  -ج
 

 نقاط 7 :لثالثالتمرين  ا
 المناعة وينشط الجسم ،يقوي  6O8H6Cصيغته العامة  عضوي  هو مركب   Cالمعروف بالفيتامين  حمض الأسكوربيك

الفيتامين   يباع كما ،العديد من المواد الغذائية ذات الأصل النباتي وبالخصوص الطازجة منها )الخضر و الفواكه(يوجد في 
C  ،للفيتامين  الاحتياج اليوميفي الصيدليات على شكل أقراصC  حواليmg75 و  للنساءmg 90 .للرجال   
I- 1- بيّن أن الكتلة المولية لحمض الأسكوربيك هي g/mol 176M = .   

        النسبة المئوية لكل عنصر كيميائي مكون لمركب حمض الأسكوربيك.  جد -2      

 II-   بعد عصر عدة حبات من الليمون نتحصل  .الأسكوربيك حمضالمواد الغذائية التي تحتوي على  عد الليمون مني   

  نضيف له حجماً  1Sشرب العصير  ذوق العصير حامض جداً، حتى نتمكن من ، Lm020=1V حجمه 1S عصيرال على
 .  L1= 2Vحجماً   2Sفيصبح للعصير الناتج  الماء من

كيف نسمي هذه العملية؟  -1  

   .Fومعامل التمديد ajtVاستنتج كل من  حجم الماء المضاف  -2
 ض حم من 40mgيحتوي  1S من عصير الليمون  Lm100علماً أنّ   -3

 . الأسكوربيك
      .2Sلحمض الأسكوربيك في العصير  2mCالكتلي  جد التركيز -
  M x2 C= 2mC على الشكل: 2mC الكتليعبارة التركيز   بيّن أنه يمكن كتابة -4

 . 2S في العصير 2n مية المادة و ك 2C التركيز المولي استنتج قيمتي كل من -5
 . في العصير سكوربيكالأ  لحمض N عدد الجزيئات احسب -6
   .2Sمن عصير الليمون  Lm002 يحتوي على كوبا  شربت إذا -7
   .علّل إجابتك ؟C هل العصير الذي شربته يسدّ حاجتك اليومية للفيتامين -أ

 . Cحلولا غير شرب كمية أخرى من العصير لتلبية احتياجك اليومي من الفيتامين  مقدّ ، لا  إذا كانت إجابتك -ب
  

  mol/ 1 2310   يعطى:
x 6,023= AN   ،  mol/16g= M(O)   ،  mol/1g= M(H)  ،      mol/12g= M(C)           

 

 بالتوفيق 

t(s) 

v (m/s) 
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 تصحيح اختبار الفصل الثاني
 

  التمرين الأول: 
I- 1 

 .(ًىابم فيه مبدأ اعطااعت)أي  و ًتدزن بدزهت مستليمت مىتظمتأول مزح   ساهً   :زح  اعطااي المالملصىد ب  -1
طتبره عااعيا: المزهشي الأرض ي م   -    زحطا آخز و 
 (1)أنظر الشكل  .اعلذًفت شطاع اعسزعت لحظت جزن هيفيا مثلج - 2
ائيت الملادًز -3   : طبيطت خزهت اعلىبلت اعتي جؤثز على اعفيزً
 القوة.  -
 .شروط الإبتدائية ) السرعة و الموضع( -

II-  

ٌ  هملإهلل ثم  :يناعتمادا على اعبياه -1    )م  إبزاس خاىاث الحساب(. اعتاي  الجدو

12 9,6 7,2 4,8 2,4 0 t(s) 

44 44 44 44 44 44 vx(m/s) 
-124 -96 -72 -48 -24 4 vy(m/s) 

126.49 144 82.36 62.48 46.64 44 v(m/s) 
 خطوات الحساب :

  √                                                     =v  
V0  =√            =   40  m/s                        

V1  =√                =   46,64  m/s      

V2  =√                =  62,28  m/s       

V3  =√                =  82,36  m/s       

V4  =√                 = 104  m/s           

V5  =√               =  126,49  m/s   

 : علىاعلىبلت خزهت طبيطت  -2
 ن اعسزعت ثابتت. ظمت ل تمى مستليمت: خزهت  Ox المحىر 
 ن اعسزعت جتزاًدة.: خزهت مستليمت متسارعت ل   Oyالمحىر 

 .hد الارجفاع اجإً  -3
  =h=Sارجفاع  ×اعلاعدة     =      44   ×   12                                  =       :   2اعشيل  ف   ستايلالم هلىم بدساب مساخت

                                                                                                                                       

  :  ONإًجاد المسافت الأفليت  - 

  =  اعشيل المثلث ف  هلىم بدساب مساخت 
            =                                      : 3   

  = ON = S      كاعدة   إرجفاع 
 

𝑣    

480  m 

720 m      
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  .(1cm  20m/s)، باعتبار اعسلم:  t = 6 sشطاع اعسزعت عىد  مثلج -4

   .t = 6 sخساب اعسزعت عىد  -أ
  vy6 = -60 m/s     √              =       √                =   72.1  m/s                                   =v6و   vx6 = 40 m/sعدًىا      3و 2مً اعبياهين   

   .t = 6 sجمثيل شطاع اعسزعت عىد  -ب
1cm                         20m/s          

 72.1 m/s  3.6 cm  
 

 .   ycو xc    أي  t = 6 sمىض  اعلذًفت عىد Cأوحد إخداثياث اعىلات  -5

       xc = 40  ×  6    = 240 m:            2المستايل ف  اعشيل  هلىم بدساب المساخت    xcلًجاد 

   - h-h1 = 720 =:         3هلىم بدساب المساخت الممثلث ف  اعشيل     ycلًجاد 
          =  720 -180  =540 m         yc   

  :الثانيلتمرين ا
  : اعتدزن مً تاعدراح جمىىت هيف شزح -1

م بلىة  جؤثزبدوران المحزن جدور اععجلاث الخلفيت المحزهت ، هذه الأخيرة   و خسب مبدأ المفطلين  ⁄   على اعازٍ

م على االمتبادعين   ⁄   بلىة  ععجلت الخلفيت.جؤثز اعازٍ

لأن اعدراحت جدلم مبدأ اعطااعت أي اعدراحت ف  خزهت مستليمت  أثىاء اعصطىد حطا غاعيلياز حت مااعدر  اعتبارًمىً  وطم -2
 مىتظمت.

3-  
  الأماميت.و  الخلفيت اععجلت على الأرضيت جأثير مثلج  -أ  
  

 

  اععجلتين على الأرضيت. رد فطل -ب

  
.  

4-   
⁄       .:اعدراحت اهالاق ف  المسببت ةاعلى  -  ف  هفس حهت الحزهت  

  لحزهتها : المطيلت ةاعلى  -
5- 
  -أ
 

D=
      =  60 m هلىم بدساب المسافت الملاىعت مً طزف اعدراج بطد اعضغط على الميابذ:   -ب  

v6 

c 

   𝑆 𝑅′⁄      𝑆 𝑅⁄  

   𝑅′ 𝑆⁄      𝑅 𝑆⁄  

    𝑅 𝑆⁄  

    𝑅 𝑆⁄      𝑅′ 𝑆⁄  
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الملاىعت مً طزف اعدراج بطد اعضغط على الميابذ أهبر مً مسافت وحىد الخاز .مىه وستيتج أن اعدراج المسافت 

 ًصادم بالخاز .
33,33 m/s الخاز ه :    أكص ى مسافت عتفادي –ج   

                                                                                                                                                                      d=
     

                                                                                                                                                    v=       =33,33 m/s 

  :لثالثالتمرين ا
I- 1-  اعىتلت المىعيت لحمض الأسيىربيً ه :  

 M=6M(C)+8M(H)+6M(O) 

    M=6 12+8 1+6 16 

 g/mol              671M = .  
ت عيل عىصز هيميائي ميىن لمزهب خمض الأسيىربيً.  -2             اعيسبت المئىٍ

ت علياربىن:       اعيسبت - ت علهدروحين:اعيسبت  -                    المئىٍ ت علأهسجين: اعيسبت  -                             المئىٍ  المئىٍ
  100%               176g/mol                      100%               176g/mol        100%               176g/mol        

72g/mol      40.9%                      8  g/mol                    4.5% 96g/mol  54.6% 

 -II 
: اعتمدًدوسمي هذه اعطمليت -1  

 :    Vajtج حجم الماء المضاف ااستيت -2
Vajt = 1000 – 200 = 800 ml 

=F       : Fمطامل اعتمدًد
     =          

 .S2لحمض الأسيىربيً ف  اعطصير  Cm2اعىتل   اعترهيز - 3

Cm1= 
   =

         =0.4 g/l    

Cm2 = 
     = 

       =   0.08 g/l        
   على اعشيل: C2عبارة اعترهيز المىي   هتابت -4

 M  C2          =                              =C2  :عدًىا  
 C2 :         = 0.00045 g/l  =C2 اعترهيز المىي  -5

    n2 .     V2 n2  = C2  ميت المادةه
 mol4.44445 n2=  

ئاث  سباخ -6  لحمض الأسيىربيً ف  اعطصير. Nعدد الجشٍ
N= n    NA   =   2.73  10 

20  
     

7-   
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 .   mg 80 حسم الإوسان ًدتاج اهثر مًلأن  . Cاعيىميت علفيتامين  ٌسدّ خاحياث الجسملا  -أ

مثل الخضز و C.فيتامين جىاوٌ مىاد غذائيت  طبيطيت جدتىي على  : Cمً اعفيتامين  تاعيىمي اثختياحالا خلىلا عتلبيت  -ب
 . Cفيتامينجدتىي على  جىاوٌ اكزاص دوائيت ,اعفىاهه 
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